



यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठ

ज्ञानगंगोत्री, गंगापूर धरणाजवळ नाशिक - ४२२ २२२. वेबसाईट : <http://www.ycmou.ac.in>

दूरध्वनी ०२५३-२२३०२२८ फॅक्स :- २२३१२०५

प्रसिद्धीपत्रक वृत्त क्रमांक - १९८

दिनांक : ९ डिसेंबर २०१७

मुक्त विद्यापीठ : कृषी तंत्रज्ञान महोत्सवाचा समारोप शेतकऱ्यांनी सेंद्रिय शेतीकडे लक्ष केंद्रित करावे - डॉ. प्रशांत नाईकवडी

नाशिक : एकीकडे तंत्रज्ञानाचा पुरस्कार केला जात असतानाच दुसरीकडेमात्र शेती व्यवसायाचा दर्जा खालावत चालला असल्याचे चित्र पाहायला मिळत आहे. जोपर्यंत शेतकरी शेतीकडे इंडस्ट्री म्हणून पाहणार नाही तोपर्यंत शेतीचा विकास साधला जाणार नाही. शेतीचा दर्जा आणि शेती उत्पादनातील गुणवत्ता उंचावण्याची आवश्यकता असून शेतकऱ्यांनी सेंद्रिय शेतीकडे लक्ष केंद्रित करण्याची नितांत गरज असल्याचे प्रतिपादन सेंद्रिय शेतीतज्ञ डॉ. प्रशांत नाईकवडी यांनी केले

यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठाच्या कृषि विज्ञान केंद्रामार्फत आयोजित पाच दिवसीय कृषी तंत्रज्ञान महोत्सवाचा समारोप शनिवारी झाला. यावेळी 'सेंद्रिय शेती : संधी, उत्पादन आणि प्रमाणीकरण' या विषयावर आयोजित व्याख्यानात प्रमुख पाहुणे म्हणून ते बोलत होते यावेळी व्यासपीठावर कृषी विज्ञान केंद्राचे प्रमुख रावसाहेब पाटील आदी उपस्थित होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी कुलगुरू प्रा. इ. वायुनंदनहे होते.

डॉ. प्रशांत नाईकवडी म्हणाले, सामाजिक माध्यमांनी भावना बोथट केल्या आहेत. नाशिक जिल्ह्यातील द्राक्ष उत्पादक शेतकरी मोठ्या प्रमाणात रासायनिक कीटकनाशक आणि बुरशीनाशकांचा वापर करत आहेत. यामुळे भविष्यात या भागातील शेती नापीक होण्याची भीती त्यांनी यावेळी व्यक्त केली आजकाल बाजारात उपलब्ध असलेली शीतपेये आरोग्यास घातक असून तरुणांनी त्यापासून दूर राहायला हवे असा सल्लाही त्यांनी यावेळी बोलताना दिला सध्या अनेक तरुण शेतीकडे वळलेत ही आनंदाची बाब असून शेतीत हरितक्रांती घडवायची असेल तर पुढीलहरितक्रांती सेंद्रिय शेतीतूनच दाखवून देण्यासाठी पुढाकार घ्यावाअसेही डॉ. प्रशांत नाईकवडी यांनी शेवटी स्पष्ट केले.

कृषी यांत्रिकीकरणाच्या अखिल भारतीय समन्वयित संशोधन प्रकल्पाचे प्रमुख डॉ. तुळशीदास बस्तेवाड यांनीही शेतकऱ्यांशी मनमोकळा संवाद साधला ते म्हणाले, दिवसेंदिवस शेती व्यवसायात मनुष्यबळाची मोठी कमतरता भासते. अशावेळी कृषी यांत्रिकीकरणामुळे यावर मात करणे शक्य होईल याशिवाय उत्पादन खर्चातही मोठी बचत होईल.

चौकट - पाच दिवस चाललेल्या या कृषी तंत्रज्ञान महोत्सवास नाशिक जिल्ह्यातील हजारो शेतकऱ्यांनी प्रत्यक्ष भेट देवून सहभाग नोंदविला याशिवाय नामवंत कृषीतज्ञ आणि शास्त्रज्ञांशी थेट संवाद साधून

विविध शंकांचे निरसन केले त्यात विशेषतः ग्रामीण, आदिवासी आणि डोंगराळ भागातील महिलांचा सहभाग मोठा होता.

कार्यक्रमासाठी कृषि विभागातील अधिकारी, शेतकरी आणि कर्मचारी मोठ्या संखेने उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक केंद्राचे प्रमुख रावसाहेब पाटील यांनी केले. केंद्राचे विस्तार शास्त्रज्ञ डॉ. नितीन ठोके यांनी कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन केले तर प्रा. राजाराम पाटील यांनी आभार मानले.

फोटो ओळ : यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठाच्या कृषि विज्ञान केंद्रामार्फत आयोजित पाच दिवसीय कृषी तंत्रज्ञान महोत्सवाच्या समारोप प्रसंगी शेतकऱ्यांशी संवाद साधताना सेंद्रिय शेतीतज्ञ डॉ. प्रशांत नाईकवडी. समोर उपस्थित शेतकरी बांधव.

मा. संपादक,

कृपया सदरची बातमी आपल्या लोकप्रिय दैनिकातून प्रसिद्ध करावी ही विनंती. कळावे,

आपला विश्वासू

संतोष साबळे

प्रभारी प्रमुख, जनसंपर्क विभाग

यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्तविद्यापीठ